ACTION DU VENT
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P=gxC (N/m?)

q : Pression dynamique
C : coefficient (trainée,portance)

Bernoulli

P=3PCV?  (umy)

avec:

P : pression
p : masse volumique du fluide
V: vitesse de |'écoulement
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vV . enm/s

q : endaN/ m?
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Vitesse extréme — Période de retour:

La vitesse extréme du vent a considérer est la pointe de la vitesse maximale affectée
d’une probabilité de non dépassement pour une période de retour donnée.

La période de retour du vent extréme est I'intervalle du temps séparant deux occurences
conseécutives de la pointe de sa vitesse maximale. Elle est prise égale a 50 ans.

- Vitesse normale (1) :

La vitesse normale est la pointe de rafale qui n’est atteinte ou dépassée que 3 jours sur
1.000, c’est-a-dire le vent de fréequence 3%.

- Vitesse critique :

C’est la vitesse du vent correspondant aux vibrations maximales d’une construction.

d V. : Vitesse critique
Se— d : Largeur du maitre couple (voir paragraphe 6-1-2) (1)
ST S : Nombre de Strouhal, fonction de la rugosité' des surfaces, de la forme de la construc-
tion et de la viscosité du fluide (2)
T : Période de vibration propre de la construction
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- Pressions dynamiques de base

O

La pression dynamique de base varie a
une altitude inférieure ou égale a 1000 m.

Vitesses extrémes

|| Ragion 1 ; paita de vitesss maximale de vent = 39 mvs,

T magon 2 ointe g0 vivesss mainaia de vant - 44 e

[E Ragion 3 pointe d viness masinale de vent = 62 e,

D Region 4 ;lmanque de stations météralogiques de mesure de vents

\ limite de provinces.

Région
m/s km/h
I 39 140
II 44 158
IoI 62 223
Begion Pressiens dynamiques de base
Nermale (daN/m?) Extreme (daN/m?)
1 53.5 . 98.3
o 68 x1.75 119
135 ™

Océen Atlantique

Mauritanie
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Provinces

Municipalités - Cercles

Réglons

Provinces

Municlpalités - Carcles

Réglons

Ad-Dakhla (%)

Ad-Dakhila
Al

OLISSr

FN\rp

Khouribga

Khouribga
Quad Zem
Boujad

Agadir

Agadiir
lnzsgam;

Laayoune ()

LaAyoune
Dawra

Al Hoceima

Al Hoceima

Marrakech

Marrakech - Ait Ourir
Tahannaoute-Amizmiz
Imin-Tanoute
Chichaoua

Meknes

Meknas
EiHajeb

Azilal

mnat
Ouaouizarht

Nador

Nador — Zaron
Zghanghanea
Dricuch — Mider

Beni-Maellal

Beni-Mallal

Had Oueld Ben Moussa
Fkih Ben Salah

Kasba Tadla

Ouarzazate ()

OCuarzazate

A0QG

Ben Slimane

Ben Slimane
Bouznika

Boulmane

Boulmane
Missour
Outate EI Haj

Oujeta ()

Jerada

A0EO

Boujdour (%)

Bou[dour
La partia Est

Rabat

Rabat
Salé

-

Casablanca

a-Mohammedia
T'f Mel.m' Nouasser
r Bouazza - Ain Harrouda

Safi

Ssari
Jemaa Shairm
Chemaia

Chefchaocun

Chefchaoun
Mokrissert
Bab Berred
BouAhmead

Settat

Settat

Ben Ehmed
Barrechid
ElBourouj

El Jadida

ElJadida - Azemmour
Sidi Smail
Sidi Bennour

Sidi Kacem

Sidi iKacem
Msachrad Bel La Ksiri
Had Ko

asane

ElKelaa

El Kela& - Attaocuia
Sidi bou Othmane
Ben Guerir

-

Skhirate

Skhirate
Temara

Errachidia (%)

Errachidia

Erfoud - Rlasani

Tanger

Tanger
Asila

Tan-Tan

Tan-Tan

Essaouira

Essaouira
Tamanar

@ ALWR

Taroudant

Taroudant
Ouled Taima
Irherm
Taliouine

Essemara

Essemara

a

Fes

Fés
Sefrou

Tata

Tata
Akka
Foum Zguid

Figuig

Figuie
Bagnl q‘a}}i te

a

Ifrane

Ifrane
Azrou

Taounate

;‘_,BOUHB te
Kariat Ba Mohamed
Gharsar

Goulimine (%)

Goulimine - Bou Zakarn
Assa - Zag

Khemisset

Khemisset - Tiflet
Romani - Qulmes

<l An|@

Taza

Kenitra

Keanitra
Sidi Slimane
Souk El Arba du Gharbe

Tetouan

El' Kebir

“NN

Khenifra ()

Khenifra
El Kbab
Midelt

WAR | <<

Tiznit (%)

Tiznit

Anazi
Tafracute
Tleta des Akhassas

Ad NN




CPC nve5 mAROC

MODIFICATION DE LA PRESSION DYNAMIQUE |

Par convention les pressions dynamiques de base normales et extrémes sont celles qui
s’exercent a une hauteur de 10 m au dessues du sol pour un site normal, sans I'effet de mas-
que sur un élement dont la plus grande dimension est égale a 0,50m.

Ks. Kh. Km. d. B. (ce —ci)

q(H)
Ks
Km

. pression dynamique agissant a la hauteur H
. coefficient de site (protégé/ normal/expose)
. coefficient de masque

. coefficient de dimensions

. coefficient de majoration dynamique



Kh. Km. d. B. (ce — ci)

O

La prise en compte de I'effet de site dans les vérifications des structures sous I’action du

vent se manifeste soit par majoration ou réduction de la préssion dynamique de base par un
coefficient Ks dit coefficient de site.

a(H) = q(10).

 Effet de site :

Régions| Régions i Régions il

Site protége .08 0,8 0,8

: Site normal 1,00

{ Site exposé ; 1,30

La ville casa est une ville située en région 2 de vent.
Le site de la gare de casa port est un site qui peut étre considére normal.

Onprenddonc:Ks =1




q(H) = q(10). Ks.

Effet de la hauteur:

La pression dynamique de base est celle régnant & 10m au dessus du sol, notée Q- L2

variation de la pression dynamique en fonction de la hauteur d’une construction est donnée
par la formule suivante :

H i 18 H : Hauteur (exprimée en m) de la construction comprise entre 0 et 500 m. Elle est comp-
Qi = 25 X Gy X tée & partir du sol environnant supposé sensiblement horizontal dans un grand péri-
H % 60 métre en plaine autour de la construction (1).
0y : Pression dynamique de base régnant & 10m, exprimée en daN/m2.
gy - Pression dynamique a la hauteur H de la construction exprimée en daN/m2.

=l | N

H pente > 2 |Hest Z2—-2,

0,3

Fig. C. 1 Fig. C. 2




q(H) = q(10). Ks

O

Km. d. B. (ce — ci)

Effet de la hauteur:
B c lzz D
H + 18 PSS * 7SI
H = Zh _zc kH — 2'5 0,3 <pentep =2
H + 60 2=2y-5 I 3Z
i 1 1
Si la pente du terrain est < 0,3, | Sila pente du terrain est > 2,
H est comptée & partir du pied | Hest Zo—2, % —Z
de la construction. Fig. C.3 Ze =2
B s L s ize D
L= B i SN
0,3 <pentep=2 0,3 < pentep =2
2 =2-2 | a7 \ 37
l i ’ 1
2-P
Z A Zy ZC = 21 os Z
A
INTELS B /A Fig. 1,7

Zc est obtenue par interpolation linéaire entre A et B et entre C et D.

Ze = ZoaudeladeD




a(H) = q(10). Ks. Km. d. B. (ce — ci)

N




q(H) = q(10). Ks. Kh

Effet de masque:

On dit qu’il y a effet de masque lorsqu’une construction est masquée partiellement ou

totalement par d’autres constructions ayant une grande probabilité de durée.

77

0. B. (ce —ci)

VENT VENT % ¢’ VENT Y21 V81
i %) ¥ Vi bl
- n
i A
‘ 'ZA"\GE_—( g,

L

Nota :

De maniere
générale, on ne tient
pas compte des
effets de masque
dus aux  autres
constructions

masquant
partiellement ou
intégralement la

construction étudiée.

On utilise km =1



q(H) = q(10). Ks. Kh. Km.

Effet des dimensions : & ‘}h
el

cas de la vérification d’ensemble]

cas des vérifications locales|

&
2
3 d
désignation Réduction a appliquer sur
1,00 des éléments la pression dynamique

(]
2
% 0,95 — = — Eléments isolés : &
m \SQ:“ (Poutres sur deux appuis,
& 0.60 \S \‘-\\ H250m poutres consoles,...).
w { g ~
w NN N
o \b:\\:"‘\. — Eléments continus de | Sur chaque travée supposée
5 0.85 \\\\‘*\\ H=45m dimensions courantes : |isolée, on applique & corres-
§ ' \:\\\ (ossateur de batiment pondant.
a \\\ d'habitation.
. N [N H=40m : : . .
i 0,80 AR — Eléments continus de | Sur chaque travée supposée
a \\\\ dimensions  importantes | isolée, on applique 0,90 &
-
Z NN | H=38m éventuellement avec ou1,106 ().
0 0,75 q porte & faux aux extré-
E \\ mités.
8 0.70 N H<30m . (Grandes poutres conti

0,50 1 150 2 3 4 5678910 15 20 30 40 50 100 200 nues, mat haubonnés,...)

PLUS GRANDE DIMENSION DE LA SURFACE OFFERTE AU VENT




q(H) = q(10). Ks.

La réduction maximale résultante des effets réunis, de masque et de dimensions ne doit
en aucun cas dépasser 33%.

Il faut que : Kh x Km x & < 33%

-Facea: KhxKmx 6a=0.90x 1x 0.84=0.756 ; soit 75.6%
-Faceb : Kh xKm x &b =0.90x1x 0.81=0.729 ; soit 72.9%

Soit les réductions suivantes :

- Face a : 100% - 75.6% = 24.40% < 33%
- Face b : 100% - 72.9% = 27.10% < 33%

On adopte donc : Kh x Km x &a =0.76 pour laface a et 0.73 pour la face b.



q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d.

O

L'action du vent entraine par la présence de tourbillons, de rafales et de pressions varia-
bles, des phénomenes d’oscillation de la structure.

Effets dynamiques:

Il y a risque important si la période d'oscillation propre de la structure se rapproche de
celle du vent.

d H
Vcr e T Qssature BA T : 0.09x% -=====---
ST - o
H
V., : Vitesse critique Ossature métallique : T = 0.1 x -------
d : Largeur du maitre couple L
S : Nombre Strouhal, 0,25 a 0,30.

avec H: hauteur total du batiment en m
T :Periode de vibration propre L: Longeur du batiments parallélles au vent en m




T en
q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. m
o T
Actions paralldle a la direction du vent:| — Coefficient dePUSEECE ="} |

[(¥]
o
o

B =06 (1+ . 1)="1en vent normal L

B =(0.5+6/2)8 (1+ C.T) =1 en vent extréme

T
IITITT-_I_[lT.TT‘{TIII]IIIIJ
~N
(3
(=]

Coefficient de ré _§ _ E o
ereponse § : i 5
Ossatures. 020 160
— T ] ,: B - 140
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/ : 'e'ON PRtCOHrRA!HY 2'7 i e BB

_,.3’1

/*// NAcONHERIE 2.4 i i
p é ""F"""’ 80
/

1]

—1— 8¢ TON ARME EXT—|

— 0,25 —~ 90

B e 70

=1

=3

=3

=

=

=3

=

- _ i 1 6o -

‘: . - -

- / — 0,30 -+— 50

4 ) -

[~ = i i 30

- -]

N EINES ST IR AN TR ST ST EON Sy SU T FEON L ECUTE SOOI SURTE PR T NS | T‘n‘ _035_4" 20
s 1 15 2 25 3 35 4 45 S5 S5 S 65 1 15 gl |

—-p =
o~0

’IllLlillLllElllll_Il[llil[

!

1

40 -




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. o

Coefficient global dépendant du type de construction
Pour les constructions prismatiques a base polygonale réguliére ou circulaire : 8 = 1
Pour les constructions a usage d’habitation ou de bureau :

0.7 pour h<£30m
0.7+0.01(h-30) pour 30m<h<60m
1 pour h 260m

0 =

Ossature | Pression normale Pression extréme
Beton | 5 _07+03VT £ =0.850.7+03T )
arme ] i _
sans exceder 1.27 sans exceder 1.08
Acier

B=05+05VT

sans exceder 1.47

B=0.850.5+0.5VT )

sans exceder 1.25




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. &.;B./(ce — ci)
Actions paralléie 3 la direction du vent :|
Ossature | Pression normale Pression extréme
Beton | 5 _ 074037 =085 0.7+03T )
At sans exceder 1.27 sans exceéder 1.08

Acier

B vnormal = 0.5 + 0.5 x ¥0.36 = 0.80

B vextrem = 0.85 x (0.5 + 0.5 x ¥0.36) = 0.68

12 1
| R N N
T T[T T[T T TTIT [T T

il
L

I

] S

SRS B B .

N
w
o

N
(=]
o

‘lllllllll_llllllll_ll_l_llill

o]
(=]

160

- 140

120

— 100

80
80
70

60 .

!

1




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. o

O

Actions perpendiculaire a la direction du vent :

En dehors des actions dynamiques paralléles a la direction du vent, les structures hau-
tes et élancées placées dans un vent régulier peuvent étre soumises a des sollicitations dyna-
miques qui agissent perpendiculairement a la direction du vent.

V, < 25m/s 6 . Coefficient de réduction.
CL : Coefficient de dévire.
H ; : v
q., . Pression dynamique critique.
L=56xCLxq,xBxdx d  :Largeur du maitre couple.
h H : Cote du niveau considéré comptée a partir du sol.

A 20,10 pour les ouvrages en acier; o : ; ;
0,20 pour les ouvrages en béton précontraint; m  Coefficient de majoration dynamique

030 pouries GUNFages A bAioN BINLS B = —" {enant compte de I'amortissement.
0,40 pour les ouvrages en magonnerie. TA)

Le hangar n’étant pas trop élancé, on ne tien pas compte de cet effet.



q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. B.

O

CONSTRUCTIONS PRISMATIQUES A BASE QUADRANGULAIRE :

g Constructions prismatiques a base rectangulaire éloignées du sol

Constructions prismatiques a base rectangulaire reposant sur le sol

Constructions & décrochements




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. 3. B

O

Pour ) une direction Paroi AB " au vent "

donnée du vent, les |versant EF " au vent"
faces de la construction |Versant FG " sous vent " D
situées du coté du vent |Parois BC.CD et AD " sous vent "

A 1 1 (:T
sont dites "au vent" les
: A D A
autres y compris les F
faces pour lesquelles le V¥ /\ Vent C
vent est rasant, sont E G
B C

dites "sous vent".

"
Ce 3 C. p 4
—»] Int | Int
Pression ( Surpression ) | Dépression (Succion) Pression intérieure | Dépression intérieure
C. >0 C. <0 (C, = 0) (C, <0)




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. B.

VENT NORMAL A LA GRANDE FACE Sa

VENT NORMAL A LA PETITE FACE Sp

h
Ao=t205 Yo} 4 Ao=f=1
] &
| !\0 1,305.,;?
1T 1T I~
|~ = e 1,2 "“Q‘\
_.....---"/ ///’-""""" ]"“'--.\{\\.\
--'-'.-F L
___--f ?/ —— 1. -~ ;\. k
— — .
1" },/ TN \
— 1 155 \
[ " T
__.-.--'-""'-"’# \
. —ad—ES] N\
"] F \
4
A 1,0 \:\
3 . 3
1,0 1
05<A <25 12 A=< 2.5
h
azb 1
|1 8 11
0.7 0.2]0.5 0.4 0.5 0.6[0.7 0.8 051 |1 09 08 0,708 0,504 P,3[0,2 0.1
10 54 3 2 15=—3F% i N f—=—15 2 345 10
A=D<0s5 Ap=D <1
a B
010203 04 05 10 100 1u|.9 08 0706 0504 0302 0,
\ =2 - /
\ ; /
1,0
Yoy

Pression
intérieure
positive

intérieure
négative

neg
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q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. B.

O

Consir_ ctions prismatiques a base rectangulaire reposant sur le sol

vent normal
Parois verticales |

| vent oblique
/vent normal aux génératrices
Actions extérieures Toitures uniques = vent parallele aux génératrices
\ vent oblique aux génératrices
D -vent normal aux génératrices
G S o= .
& \ toiture multiples vent parallele aux génératrices
- c vent oblique aux génératrices

Constructions fermées

Constructions ouvertes comportant une paroi ouverte

Actions interieures :

Constructions ouvertes comportant deux parois opposées ouvertes

Constructions comportant des parois partiellement ouvertes .




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. B.

Face AB "au vent":

C.=+0.8

Faces BC.CD et AD "sous vent":

Co=-(137,-0.8)

B C

O

vent normal

Parois verticales

—— vent oblique

Actions extérieures

Faceauvent:C, = + 0,8 (quel que soit g,).
Face souslevent:C, =~ (1,38,-0,8).

HHEHH H

vent normal aux génératrices

Toitures uniques

T

hpgf €46h 46h f <h

J

interpolation

vent parallele aux generatrices

linéaire
\ hpzgf £4/6h 4/6h € <h
interpolation| |7 =i
linéaire w1 .\5 enietces

vent oblique aux génératrices




q(10). Ks. Kh. Km. 4. B.

q(H)

.1

0

CATEGORIE I
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q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. B.

O

VENT NORMAL A LA GRANDE FACE Sa VENT NORMAL A LA PETITE FACE S» Ca
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q(H) = q(10). Ks.

[

VENT NORMAL A LA GRANDE FACE Sa VENT NORMAL A LA PETITE FACE Sy (o
A.=gz 05 _.173.:1 4, Ap=p 1 08
[ NI —\ 07
O\ ] .
1}; /’H .25 - 16
|~ — . .
|~ L 5 i Preczsions dynamigues de base L5
L4 _.--""/ y""’ i Region - N
N Normale (daN/m?*) Extreme (daN/m?)
L~ 3
l-l'"'.'- 2
B> )
o 10, 20 30 40 50 60 70 80 90 @«
II 68 119
A 1.05 W1
135 236 L
g o
04 — 0.85
os<A,<25 ) 0.90
A I - v
— | AN I R AY B 7 A S 0.95
a b
Région 1 Ks BC
q(10] normal 53,5 Kh DA
Données ql10] M corrigé Km 1
ql(10] extréme 43,3 ]
q(101 E corrigé i} &
N T = /
\, —_— /
\ ] /
(1,0
1




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. d. B.

Vent > AB Au vent Sous Vent Face AB au Vent

grde face 0° A | y0 | Pression + Pression - A | yo | Pression + Pression - Pression + Deépression -

Versant Toiture EF au vent [ FG sous vent F F

A

=]
(5]

EF 0,075 0,85 -0,3 . EERS
EG 0,075 0,85 0,2 E G E

Parois Verticales : AB au vent f BC, CD, DA sous vent

AB 0,075 0,85 0,8 -0,8 A W 0,8 B A T -0z B
cD 0,075 0,85 -0,305 0,305 0y 0303y 0,31
BC 1 0,85 -0,305 0,305 = — | <
DA 1 0,85 -0,305 0,305 D c D EER c
Vent 3 CD Au vent Sous Vent Face CD au Vent
grde face 180° A | y0 | Pression + Pression - A | yo | Pression + Pression - Pression + Pression -
Versant Toiture FG au vent / EF sous vent F F
EF 0,075 0,85 -0,2 e -0,2%, )
EG 0,075 0,85 -0,3 E G E G
Parois Verticales : CD au vent / AB, BC, DA sous vent
AB 0,075 0,85 -0,305 0,305 A T-0,31 B A RN B
cD 0,075 0,85 0,8 -0,8 -0,31 -0,31| 0,31 0,31
BC 1 0,85 -0,305 0,305 R el <
DA 1 0,85 -0,305 0,305 D MNog C D /0.8 C
Vent 3 BC Au vent Sous Vent
petite face 90° A | yo | Pression + Pression - A | 0 | Pression = Pression - Pression + Pression -
Versants Toiture [/ au vent F F
EF 1 0,85 -0,3
FG 1 1 -0,3
Parois Verticales : BC au vent [ AB, CD, DA sous vent
AB 0,075 0,85 -0,305 0,305 A
cD 0,075 0,85 -0,305 0,305 03
BC 1 0,85 0,8 0,8 7
DA 1 0,85 -0,305 0,305 D MEE] c D e c
Vent » DA Au vent Sous Vent
petite face 2707 A | y0 | Pression + Pression - A | yo | Pression + Pression - Pression +
Versants Toiture [{ au vent F
EF 1 1 -0,3
FG 1 1 -0,3 E G
Parois Verticales : DA au vent / AB, BC, CD sous vent
AB 0,075 0,85 -0,305 0,305 A T-0,31 B
cD 0,075 0,85 -0,305 0,305
BC 1 0,85 -0,305 0,305
DA 1 0,85 0,8 0,8




PERMIABILITE D’UNE PAROIE

b
122 100

% =
o Ax B

On considere trois catégories de constructions:

Construction fermée: p < 5%
Construction partiellement ouverte: 5% < 1 < 35%
Construction ouverte: 1 > 35%




PERMIABILITE D’UNE STRUCTURE

O

Une paroi a une perméabilité au vent de u% si elle comporte des ouvertures de dimen-
sions quelconques dont la somme des aires représente 1% de son aire totale.

Ferméabilité des long-pans Permeabilité des long-pans Partes FPartes

construction est dite :
— fermee, si ses parois présentent des fuites et des petites ouvertures uniformément
réparties; la perméabilité moyenne de ces parois étant inférieure ou égale a 5%(2). Si
toutes les parois ont une perméabilité nulle, c’est-a-dire si elles ne laissent absolument

pas passer I'air méme de fagon accidentelle, la construction est dite fermée étanche(3)

— partiellement ouverte, si I'une des parois au moins présente ou peut présenter a
certains moments une permeabilité moyenne comprise entre 5 et 35%(1);




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. 0. B. (ce —

N\

—|coefficients compris entre —0,20 et 0, on prend —0,20|-| compris entre 0 et +0,15 on prend +0,15/-
N—rs

Constructions fermées | — perméabilité u < 5% i surpression avec C, = +0,6 (1,8 - 1,38,);
dépression avec C, = -0,6 (1,3 8,-0,8).

Constructions ouvertes comportant une paroi ouverte

partie ouverte est au vent ;- surpression avec C, = +0,8 sur la face > n < 5%—> toiture
\dépression avec C, = —0,6 (1,3 8, —0,8) sur la face——> p = 35%.

artie ouverte est sous le vent ;. dépression avec C, = (1,3 8,-0,8) sur la face—> n < 5%
P p :
toiture
Actions interieures supression avec C, = + 0,6 (1,8 —1,3 8,)> . = 35%.

Constructions ouvertes comportant deux parois opposées ouvertes| Parois ouvertes K = 35%
autres parois ;. < 5%

L

/situées dans le courant d’air :

Yo onmA! UK parls: parois u = 35% JALvent surpressionC, = + 0,6 (1,8-1,38,);
dépressionC, =-0,6 (1,3 8,-0,8).
Vent oblique aux parois : R -
7 Parois situées hors du courant d’air :
surpression paroisu = 35% /7 vent surpressionC, = + 0,6 (1,8 = 1,3 8,);
C,=02=-05<0,8 dépression C, = - (1,3 8,-0,8).

Constructions comportant des parois partiellement ouvertes { — interpolation linéaire




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. 0. B. (ce

A
—coefficients compris entre —0,20 et 0, on prend —0,20}-{ compris entre 0 et +0,15 on prend +0,15}-
7
Constructions fermées Constructions ouvertes comportant une paroi ouverte
AB.BC. CD et AD . b partie ouverte est au vent : |partie ouverte est sous le vent :|
S01f Une pression: Paroi AB( 4235): A D PrcoL AB T b 5 .
b & = : arol AB (2350 - A

Ci=+0.6(18-13y) "—P Ci=-06(137,-0.8) v Ci=+0.6(18-13v) ! 3

Soit une dépfﬂﬁﬁ-iﬂﬂ: Parois BC. CD et AD (= 3 - Parois BC. CD et AD { =35 ) -

Ci=-06(137-08) B C| [c=+o0s gl—rd ¢ [[IL5= 203 0-08) " ¢ D

Constructions comportant des parois partiellement ouvertes

Constructions ouvertes comportant deux parois opposées ouvertes

Vent normal aux parojs;\ Vent oblique aux parois :

surpression
/\ C,=02=-05<0,8

situées dans le courant d'air : Parois situées hors du courant d’air :

parois u = 35% A vent paroisu = 35% /1 vent

AB BC.CDet AD A D AB BC,CDet AD, B A
Soit une surpression : 501t UNE SUrPIession v

Ci=+06(18-13y) |V, Ci=+06(18-13v)| —»

Soif une dépression sotf une depression :

Ci=-06(13v-08) B C Ci=-({13v; -08) C D

— toiture| %

interpolation linéaire

S<pu<is

— Part. Ouverte

Fermée

Ouverte

(j = (j + ((jicrm‘ - (

i “ifer

— (("

o

al

H _Jufer
me) He

35— /ufer
35—u
35 _JLlﬁ?i"

~

“ifer )




q(H) = q(10). Ks. Kh. Km. 0. B. (ce —

Yent — AB

Au vent

Sous Yent

Face AB au Yent

paroi ouvert A w0 Pression + | Pression - A w0 Pression + | Pression - Pression + Pression -
Yersant Toiture EF au vent | FG sous vent F F
EF 0075 0.85 0.417 -0.183 042 0,42 3 W
FG 0,075 0,85 0,417 -0,153 E | G E G
Parois Verticales : AB au vent ! BC, CD, DA sous vent F:8 0.4z E Ky -0.31 E
AB 0,075 0,85 0,417 -0,305 A \ I
CO 0,075 0,85 0,417 -0,305 0,42 —= 042 -0f—» -0
BC 1 0.85 0417 0305 ¥ i |
DA 1 0.55 0,417 -0,505 u} 0.4z [ u} -0.31 C
VYem — CDO Au vent Sous Yent Face CD au Yent
paroi ouvert A | w0 | Pression + | Pression - A | w0 | Pression + | Pression - Pression + Pression -
Yersant Toiture FG au vent | EF sous vent F F
EF 075 0,85 0,417 -0,153 0.4z 0.4z -0.18 -0,15
FG 0,075 085 0417 -0,153 E R | o 5 E G
Parois Verticales : CD au vent ! AB, BE, D& sous vent Fiy 042 E o -0,31 B
AB 0075 085 0,417 -0.305 A 4 |
CD 0,075 0.85 0,477 -0,305 0.42] = =042 -0] —= o =
BC 1 0,35 0417 -0.305 . |
DA 1 0EE 0,417 -0,305 8] 0.4z E 8] -0.31 C
VYent — BC Au vent Sous Yent Face BC au Yent
paroi ouvery A [ yi | Pression + | Pression - A [ i | Pression + | Pression - Pression + Pression -
Versants Toiture I au vent F F
EF 1 0.85 0,417 -0,153 0.4z 0.4z -0.13 -0.13
FG 1 1 0,477 -0,133 E % i = E : G
Parois Werticales : BC au vent { AB, CO, DA sous vent Iy -0,30 B I 0,30 E
AB 0,075 0,85 0,417 -0,153 I | I
CDO 0,075 0,85 0,417 -0.133 R > 0.4 | 030 w— B
BC i 0.5 0.7 0,183 t | | |
OA 1 0,85 0,417 -0,133 8] -0.30 C u} 0,30 C
VYent — DA Au vent Sous Vent Face DA au Yent
paroi ouvert A | i | Pression + | Pression - A | il | Pression + | Pression - Pression + Pression -
Versants Toiture N au vent F F
EF 1 1 0,417 -0,153 0.4z 0.4z -0.15 -0.15
FG 1 1 0,497 -0,153 E % s = E G
Paroiz Werticales : DA au vent ! AB. BC, CD sous vent & 0.4z B & -0.15 E
AB 0,075 0.85 0,417 -0.163 | it | i
CD 0,075 0,85 0,417 -0,133 0,42 < — (1,42 | #H — = Wi
EC 1 0.5 0,417 0,153 A | A
oA 1 0,55 0,497 -0, 153 u] 0.4z [ u] -0.18 B




Actions résultantes unitaires sur les parois :

compris entre —0,30 et 0, on prend —0,30 compris entre 0 et +0,30 , on prend +0,30.

Ce Ci Ce-Ci Ce - Ci {corrigé)
Pression + Pression - Pression + Pression - Pression + Pression - Pression + Pression -
4= = f= 4= 4= =
: 0,42 |-0,18 -0,18| -0,42 -0,42| -0,02 7 012 -0,30 -0,30
R
Vent 0 y
2 —>l0.42 |-0,31 0,31 |- 0,38 | 0,61 -0,50 0,61 0,50
— > >
=
: 042 |-0,18
Vent 180"
4 —>lo,42 |-0,31 0,72 |-
0,42 g,42 |-0,18 : -0,30 030
&
Vent 90°
0,3 0,3 -0,30—> 0,30 0,30
=
0,3 03 | 042 042 |-018 0,
Vent 270° ’
0,31 0,31| 0,31 031 | 0a2|l«— | —>{o.42 |-0,18
= = | = —




Ce - Ci (corrigé)

Pression vent normal

Pression vent extreme

Pression +

Pression -

Pression +

Pression -

Pression +

Pression -

Vent 0°

&=

Vent 180°

Vent 90°

Vent 2707




4-6 — Valeurs limites des préssions dynamiques corrigées :

Les valeurs des pressions dynamiques corrigées en tenant compte des effets de hau-
teur, de site, de masque, et de dimensions ne doivent pas dépasser les valeurs ci-apreés.

VALEURS
PRESSION
DYNAMIQUE

VALEURS
MAXIMALES
(daN/m2)

VALEURS
MINIMALES
(daN/m2)

— Normale corrigée

— Extréme corrigée

255

451,5

34,5

60




PREDIMENSSIONNEMENT RAPIDE

Les profilés constituants les pannes
doivent véri.er les deux conditions :

1- Condition de résistance :

g = 0

2- Condition de fleche / déplacement :

_ - [
f=f avec f= -

Avec . (:charge vent non pondérée
f : fleche isostatique

K : coefficient élancement

O

i

| | 7]
' v Ei ; li
|
\4
i . 3 P g
LITII | 7 37 avee f=
D z
LU | , 5 , [
U R f= art=
; 384 ET K
Paramétres ELS /
Fléche de |a poutre L/ 250,00
Déplacement du T LI 150,00
- 14
Flschede apotre| 7 5.97 K [5000
Déplacementdesal — 384 F [ [15000
Déplacement des poteaus du mur pignon L/ 150,00
Fléche des pannes L/ 250,00




